
“Székelyföld kincsei –  
Sóvidék csodái” 

 
 
 

Szakmai beszámoló 

 

 

Adonyi Szent István Általános Iskola és AMI 

 

HAT-KP-1-2024/1-001861 

Tanulmányi kirándulás hetedikeseknek 

2025. 05. 19 –  2025. 05. 22. 

 

 

 



 
 

 

HAT-KP-1-2024/1-001861 

2. oldal 

Az Adonyi Szent István Általános Iskola és AMI, a „Határtalanul! 2024” program keretein 

belül sikeresen pályázott a külföldi tanulmányi útra. A program célja a szomszédos országok 

magyarlakta területeinek megismerése, a magyar-magyar kapcsolatok elmélyítése, a külhoni 

magyarok életének megismerése. A 45 fő tanulóból és 5 fő kísérőből álló iskolai csoportunk 

2025. május 19 – 2025. május 22. között valósította meg a pályázatban vállalt programokat. 

 

Előzmények 

Célunk az volt, hogy kapcsolatot teremtsünk az érintett tájegységek magyarságával és erősítsük 

egymásban az együvé tartozás érzését. Alapfokú művészeti iskolaként fontosnak tartjuk, hogy 

a népművészet kulturkincsét minél alaposabban ismerjék meg tanulóink és az így szerzett 

ismeretek, tapasztalatok inspirálják őket vagy művészeti terület választásához, vagy a választott 

művészeti ág elmélyítéséhez. Vidéki iskolaként fontosnak tartjuk a természeti környezethez 

való felelős és pozitív attitűd kialakítását tanulóinkban, amelyre a „Székelyföld kincsei -

Sóvidék csodái” pályázat is jó lehetőséget kínált. 

 

Előkészítő óra 

Tanulmányi utunk előkészítésére egy óra kevésnek bizonyult, így két alkalommal, 2025. május 

12-én és május 13-án tartottuk meg az előkészítő foglalkozásokat. Ezeken az órákon, az 

utazással kapcsolatos történelmi és földrajzi témaköröket dolgoztuk fel. Szó esett a 

célországban élő magyarság létszámáról, az ottani települések magyarságának történelméről és 

jelenéről. Előhívtuk azokat az ismereteket is, melyeket a tanulók történelem és irodalom órán 

tanultak a témában. Mindezeken túl fontos szerepet kapott utazásunk programjának részletes 

bemutatása, illetve az utazás során elvárt viselkedési alapszabályok és normák ismertetése. 

Az előkészítő órán felhasználásra kerültek a Határtalanul Barangoló oldalakon elérhető, a 

Kárpát-medence magyar kulturális értékeit feldolgozó digitális tartalmak, okosdoboz feladatok, 

így játékosan ismerhettük meg a külhoni régiók magyar vonatkozású kulturális és természeti 

értékeit. Pl.: - Erdély nemzetiségei, - Parajd / Sóbánya és a só alakító munkája, - Szováta / 

Medve tóval kapcsolatos tartalom, Segesvár / segesvári nevezetességek memória, segesvári 

nevezetesség sziluettje, segesvári szókitaláló” digitális tartalmakkal foglalkoztunk. 
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Értékelő óra 

Az élményekkel teli utazásból hazatérve, 2025. május 28-án, az osztályfőnöki órán közösen 

rendszereztük a kiránduláson szerzett ismereteinket. Mindenki lehetőséget kapott arra, hogy 

elmondja, számára miért volt szép és hasznos ez a tanulmányút: milyen új tudással, 

élményekkel, tapasztalatokkal és barátságokkal gazdagodott, illetve hogyan érezte magát a 

közös utazás során. A beszélgetés során kiemelt figyelmet kapott a Parajdi sóbánya helyzete, 

amely látogatásunk idején már le volt zárva, és azóta tovább romlott az állapota. A téma 

megkerülhetetlenné vált: szó esett az aktuális problémákról, a lehetséges megoldásokról, 

valamint a sós víz környezetre gyakorolt hatásáról is. A gyerekek megemlítették és nagyra 

értékelték Miskolczi Endre idegenvezető szakmai tudását, sokszínűségét és azt az 

előadásmódot, amellyel a látnivalók történelmi hátterét és a kapcsolódó információkat 
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számukra érthető és élvezetes módon mondott el. Neki köszönhető, hogy a Korond patak és 

Parajd természeti katasztrófája miatt csoportunk végül eljuthatott a tordai sóbányába. Ennek 

kapcsán a buszsofőr, Kárász László, is szintén nagy elismerést kapott: vezetési stílusa nemcsak 

biztonságos és megnyugtató volt, hanem a legszűkebb helyeken is magabiztosan navigált. 

Ennek köszönhetően senki nem lett rosszul az utazás során, ráadásul személyisége révén 

csapatunk aktív tagjává is vált.  

Az értékelő óra végén újra elővettük az Okosdoboz és a Barangoló digitális tartalomtár 

feladatait is, amelyeket a kiránduláson szerzett tudásunk által könnyebben megoldottunk. A 

feladatok közül majd közösen választottunk, és felhasználtuk a Témanap feladatsoraihoz. 

Közösen válogattunk az elkészült fotók közül is, hogy az élménybeszámolót és feladványokat 

elkészítsük az iskolatársaink számára. 

 

Témanap 

2025. június 04-én, a Nemzeti Összetartozás Napján megtartottuk a témanapunkat. A 

témanapra az utazásban részt vevő tanulók élménybeszámolóval és feladatsorokkal készültek 

az 5., a 6., és a 8. évfolyamos tanulók- és osztályfőnökeik számára, az iskola többi tanulója 

részére PPT bemutatót állítottak össze a meglátogatott helyszínekről. Az alsós évfolyamok 

tudásszintjének megfelelő kérdéssorokat is készítettünk, melyhez segítségül hívtuk a Barangoló 

digitális tartalomtár információit és feladatait is. Minden osztályhoz 3-3 tanuló látogatott el, 

ahol levetítették az elkészített bemutatót, majd felügyelték a kvíz megoldását és utána közösen 

megbeszélték a helyes válaszokat. Reményeink szerint iskolatársaink is jobban megismerték 

Erdély nevezetességeit és talán kedvet kaptak azok felkeresésére is.  
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Élménybeszámoló 

 

2025. 05. 19. 

1. nap 

(Adony – Segesvár – Székelyszentkirály)  

Magyarországot Ártándnál elhagyva, első állomásunk Erdély kapuja, a festői Király-hágó volt, 

ahonnan lenyűgöző kilátás nyílt a környező hegyvidékre. Megcsodálhattuk a Bihar- és Meszes-

hegység vonulatait, miközben Miskolci Endre honismereti- és idegenvezetőtől érdekes előadást 

hallgattunk meg Erdély történelméről, ezáltal betekintést nyerhettünk a régió kulturális és 

földrajzi sajátosságaiba. Utunkat folytatva a Sebes-Körös forrásvidékén haladtunk keresztül, 

majd Kalotaszeg, Csucsa településről, és az ott élő híres emberekről gazdagodott ismerettárunk. 

A parajdi sóbánya már lezárásra került, így programmódosításra volt szükség, ezért Segesvárra 

látogattunk. A várfalakkal és bástyákkal körülvett történelmi központban tettünk sétát, melynek 

során megcsodálhattuk többek között a szász építészet műemlékeit és a város jelképét jelentő 

óratornyot is. Ezt követően, a szállás felé közeledve, Petőfi Sándorról is megemlékeztünk: egy 

tanulónk elmondta az Egy gondolat bánt engemet c. verset, és koszorút helyeztünk el az Ispán-

kút emlékhelyen. Este érkeztünk meg a szállásunkra: Székelyszentkirályra (Szilakert panzió). 

Elfoglaltuk szobáinkat, és a finom, bőséges vacsora után pihenni tértünk. 
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2025. 05. 20. 

2. nap 

(Székelyszentkirály – Szováta – Korond – Farkaslaka – Székelyszentkirály)  

A 2. napon látogatást tettünk a helyi Szent Király Általános Iskolába, ahol a pedagógusok és 

tanulók is nagy szeretettel fogadtak bennünket. Bepillanthattunk a mindennapi iskolai életükbe, 

és PowerPoint prezentációk segítségével bemutattuk egymásnak településeinket, iskoláinkat. 

Ezután Szováta volt a következő állomás, ahol a Medve-tó körül tettünk sétát. A szállás felé 

vezető úton visszafelé megálltunk Korondon- ahol egy sóvágó műhely tevékenységébe 

nyertünk bepillantást és vásárolhattunk a termékekből is. Ezután Farkaslaka következett, ahol 

a Trianoni emlékmű, és Tamási Áron sírjánál emlékeztünk meg, és helyeztünk el koszorút. Este 

a szálláson vacsora előtt (a Boróka együttes fellépés miatti akadályoztatása miatt) egy 

néptáncos pár tanította a tánc lépéseit a diákoknak, fergeteges táncházas hangulatot varázsolva 

a panzió udvarára. 
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2025. 05. 21. 

3. nap 

(Székelyszentkirály – Szejkefürdő – Székelyudvarhely – Székelyszentkirály)  

A 3. napon Szejkefürdőre érkeztünk, ahol a Székelykapu múzeumon keresztül felmentünk 

Orbán Balázs sírjához, majd megtekintettük a Mini-Erdély Parkot. Délután traktorral mentünk 

fel a Jézus-szíve Kilátóhoz. Itt csodálatos panoráma tárult a szemünk elé. Próbára tettük 

bátorságunkat a kilátó megmászásával. Itt a több napos élmények hatására tanulóinkban 

túlcsordultak az érzések, így spontán éneklésbe kezdtek, megríkatva ezzel minket és az 

idegenvezetőnket. Csodás élmény volt! 

https://www.facebook.com/100007180215878/videos/1626931231328740 

 

 

 

https://www.facebook.com/100007180215878/videos/1626931231328740
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2025. 05. 22. 

4. nap 

(Székelyszentkirály – Torda – Ártánd – Cegléd – Adony)  

A 4. napon elindultunk hazafelé. Útközben a tordai sóbányát látogattuk meg. Ez a program a 

parajdi sóbánya látogatása helyett lett megvalósítva, az ott történt természeti katasztrófa okán. 

A sóbánya grandiózus méretei mindannyiunkat lenyűgöztek. Megcsodáltuk a sóformákat, azt a 

mérnöki találékonyságot, amivel kialakításra került a bánya.  

Este fél 10 körül érkeztünk meg Adonyba fáradtan, de életre szóló emlékekkel gazdagodva. 
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Köszönetnyilvánítás 

Köszönjük a Magyar Kormánynak, a Dunaújvárosi Tankerületi Központnak, hogy  

csoportunk részesülhetett ebben a csodálatos utazásban, megismerve Székelyföld csodáit. 


